

**Анализ работы**  
**кадетского милицейского класса**  
**МБОУ «Прелестненская средняя**  
**общеобразовательная школа»**  
**Прохоровского района**  
**Белгородской области**  
*(за 2009 – 2012 г.г.)*

*Дата образования: 1 сентября 2001 года*  
*Профиль класса: кадетский милицейский класс*  
*Количество учащихся: 13 человек*

В сентябре 2001 года в Прелестненской средней общеобразовательной школе Прохоровского района был создан первый в районе кадетский класс. Особенность этого класса заключалась в том, что кадетское образование по дополнительным образовательным программам началось в первом классе, и было рассчитано на одиннадцать лет. В основу деятельности кадетского класса была положена авторская воспитательная система, основанная на методике постоянно расширяющейся деятельности учащихся, в процессе которой происходит развитие личности, способной найти свою сферу труда и сделать в ней всё, на что она способна.

Основной целью создания кадетского класса в МОУ «Прелестненская СОШ» является формирование на основе постоянно расширяющейся деятельности, всесторонне развитой личности с активной жизненной позицией, способной к беззаветному служению своему Отечеству, обладающей высокими морально-психологическими, целевыми и организаторскими качествами.

Весь учебно-воспитательный процесс включает в себя четыре этапа:

#### **1 этап (2001-2002 учебный год) «Первый год – изучение детей»**

На протяжении первого этапа происходило знакомство учащихся со школой, ребята постепенно внедрялись в новый коллектив, учились жить по новому распорядку дня.

На данном этапе был начат длительный процесс познания детьми тех нравственных ценностей, которые лежат в основе человеческой морали, заложена основа всей учебно-воспитательной системы, которая в дальнейшем окажет благотворное влияние на общеобразовательную подготовку кадет.

#### **2 этап (2002-2005гг) «Наш коллектив – дружная семья»**

Этап предполагает переход от слов к конкретным делам. До этого ребята читали и обсуждали рассказы о подвигах во имя блага и счастья людей, и вот настало время предпринимать попытки делать что-то самим, учиться жить для других. Радость труда – вот могучая воспитательная сила.

В активной реальной деятельности дети наглядно видят свои усилия, ребенок осознает себя членом коллектива. Вовлекая ребят в общешкольные мероприятия, позволяем им почувствовать свою необходимость в обществе, расширять свои контакты с другими людьми, тем самым развиваем коммуникабельность, терпимость, умение общаться.

Поездки с концертами в районный дом инвалидов, посещение ветеранов на дому, помощь в благоустройстве родного села, уход за территорией сельского музея, памятника на поле Шпетного позволяют пробудить в детях альтруистическое начало, заложить основу гражданского самосознания.

Различные совместные праздники, коллективные дела, походы, экскурсионные поездки помогают ребятам сблизиться, лучше чувствовать себя в коллективе.

### **3 этап (2005-2009гг) «Рождение гражданина»**

Успех любой воспитательной системы заключается в постоянно расширяющейся деятельности. Поэтому необходимо заботиться о том, чтобы жизнь коллектива была разнообразной, полной, богатой новыми интересными делами. Необходимо заботиться о духовном росте каждого ребенка, чтобы он в свою очередь мог принести в коллектив нечто новое, интересное, обогащая тем самым своих товарищей.

У воспитанников формируются необходимые духовно-нравственные качества, составляющие основу личности, способной к реальной деятельности на благо общества, знания для самообразования и развития вокруг себя образовательного пространства.

### **4 этап (2009 -2012гг) «Идеи становятся убеждениями»**

На этом этапе проводятся воспитательные мероприятия, направленные на самоутверждение воспитанников, на развитие умения излагать свои мысли и отстаивать свою точку зрения. Например, серия вечеров «Мыслители», на которых ребята размышляют на темы «Человек и общество», «Долг и свобода», «Взаимоотношения коллектива и общества». На таких диспутах подростки учатся отстаивать свои взгляды, уважать мнения других.

К четвертому этапу у воспитанников вырабатывается осознанное отношение к своей роли в общественном труде: помощь ветеранам, шефство над детским садом, младшими школьниками. Ребята могут вполне квалифицированно выполнять роль вожатых.

Поездки, экскурсии, многодневные походы – все это не только расширяет кругозор детей, но и укрепляет чувство коллективизма.

Вся деятельность на данном этапе заключается в формировании у подростков моральной убежденности честного человека с руками творца.

В январе 2009 года кадетский класс провёл мероприятие для учащихся начальной школы «Край мой белый», посвящённое юбилею Белгородской области.



В феврале 2009 года кадетский класс занял первое место в 7-ом районном слёте военно-патриотических клубов (1-е место «Смотр строя и песни», 2-е место викторина «Листая страницы истории», 1-е место – выставка – отчёт «России верные сыны»).

15 февраля 2009 года кадеты провели общешкольное мероприятие в память воинов-интернационалистов выпускников Прелестненской школы.



В марте 2009 года кадеты приняли активное участие в общешкольной неделе детской книги и подготовили инсценировки любимых произведений.



В апреле 2009 года Бузанаков Юрий занял 2-е место в районном конкурсе работ, посвящённого 55-летию образования Белгородской области.

В мае 2009 года вице младший сержант Бузанаков Юрий стал победителем областного конкурса «Лучшая фоторабота», посвящённого 55-летию образования Белгородской области.

В мае 2009 года класс занял 3-е место в районном смотре санитарных постов; 1-е место в районной военно-спортивной игре «Зарница».



В июне 2009 года кадетский класс занял 2-е место в конкурсе «Быт» областной военно-патриотической игры «Зарница» и 3-е место в смотре строя и песни «Отчизны верные сыны».



В июне 2009 года для расширения своего кругозора кадеты совершили экскурсию в аэропорт города Белгорода, познакомились с его работой и попробовали себя в роли пилотов.



В июне 2009 года на базе Пожарной части №30 кадеты провели практическое занятие по действиям в чрезвычайных ситуациях.



В июле 2009 года прелестненские кадеты встречали на Прохоровской земле ветеранов 95-ой стрелковой дивизии.



В августе 2009 года в Белгородском Экспоцентре прелестненские кадеты представляли визитную карточку Прохоровского района.



В сентябре 2009 года прелестненские кадеты приняли активное участие в организации и проведении областного туристического слёта воспитанников детских домов Белгородской области.



В октябре 2009 года кадеты с традиционным визитом побывали в Музее УВД Белгородской области, где провели занятие по истории правоохранительных органов.



В ноябре 2009 кадеты активно занимались изготовлением скульптурных композиций для украшения территории школы.



В декабре 2009 года кадеты провели новогодний утренник для воспитанников Прелестненского детского сада «Лучик».



В январе 2010 года кадеты из Прелестного принимали участие в церемонии открытия Года учителя в Прохоровском районе.



6 февраля 2010 года годовщина освобождения Прохоровки от фашистских оккупантов. Прелестненские кадеты приняли активное участие в проведении праздничных мероприятий.



15 февраля 2010 года на сцене малого зала районного ДК в п. Прохоровка кадеты из Прелестного приняли участие в проведении мероприятия памяти войны в Афганистане.



Февраль 2010 года. Прелестненские кадеты – победители районного слёта военно-патриотических клубов.



В канун 8 марта 2010 года кадеты подарили односельчанам праздничный концерт.



В мае 2010 года кадеты принимали участие во встрече Святейшего Патриарха всея Руси Кирилла на Прохоровской земле.



Май 2010. День Победы. Кадеты активные участники торжественных мероприятий.



Май 2010 кадетский класс Прелестненской школы стал победителем районной военно-патриотической игры «Зарница» и призёром районного соревнования санитарных постов.



6 июня 2010 года Прохоровка встречала поезд памяти, посвящённый 65-летию Великой Победы. Прелестненские кадеты приняли активное участие во всех праздничных мероприятиях.



В июне 2010 на Белгородчине проходил молодёжный туристический слёт государств Содружества. Старт этому мероприятию был дан на Прохоровской земле у мемориала «Звонница». Кадеты из Прелестного приняли активное участие в проведении данного мероприятия.



В июле 2010 года на Прохоровской земле прошли традиционные мероприятия, посвященные памяти павшим воинам в танковом сражении под Прохоровкой.



6 июля 2010 года на туристической базе «Слобода кочевников», что находится недалеко от села Прелестное проходила очередная спартакиада детских домов Белгородской области. Наши кадеты приняли активное участие в проведении этого мероприятия.



В сентябре 2010 года на территории Прелестненского сельского поселения проходила районная спартакиада «Мама, папа, я – спортивная семья». Первыми помощниками в проведении спортивных состязаний стали наши кадеты.



В октябре 2010 кадеты приняли участие в проведении районных торжеств, посвящённых дню танкиста.



24 сентября 2010 года к нам в гости приезжала делегация московских школьников. Наши кадеты показали новым знакомым достопримечательности района и в том числе нашу гордость – школьный музей истории села Прелестное, в котором кадеты являются экскурсоводами.



28 сентября 2010 года у прелестненских кадет была незабываемая встреча с интереснейшим человеком, писателем-фронтовиком, Иваном Карповичем Мельниковым.



Октябрь 2010 года. Ни одно школьное мероприятие не обходится без участия кадетского класса. Любое выступление ребят становится настоящим праздником.



Октябрь 2010 года. Школьный музей истории села Прелестное принимает белгородских школьников. Кадеты рассказывают своим гостям о событиях произошедших на нашей легендарной земле.



Ноябрь 2010 года. Кадеты с праздничным концертом в соседнем селе Карташевка. Ребята привезли своё выступление в подарок на престольный праздник.



Декабрь 2010 года. Кадеты с традиционным поздравлением в Прелестненском детском садике «Лучик».



27 февраля 2011 года кадеты дарят праздничный концерт односельчанам.



Март 2011 года. Прелестненские кадеты – победители районного слёта военно-патриотических клубов.



Май 2011 года. Прелестненские кадеты стали победителями районной военно-патриотической игры «Зарница» и районного соревнования среди санитарных постов.



Июнь 2011 года Прелестненские кадеты представляют Прохоровский район на областном финале военно-спортивной игры «Зарница».



Сентябрь 2011 года Прелестненские кадеты выступали на районной спартакиаде среди сельских поселений и заняли 2 место по стрельбе среди юношей и 3 место среди девушек.

Октябрь 2011 года кадеты приняли активное участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ. Стали победителями муниципального и призёрами регионального этапа.



Октябрь 2011 года кадеты систематически оказывают шефскую помощь нуждающимся пожилым людям.



Ноябрь 2011 года. В гостях у кадетов сотрудник полиции Иванов Сергей Михайлович.



Ноябрь 2011 года. Кадеты порадовали своих товарищей, подарив им спектакль по пьесе Горького «На дне».





Декабрь 2011 года. Прелестненские кадеты встречают на Прохоровской земле дочь и внука генерала Ватутина.



Декабрь 2011 года. Кадеты активно занимаются изучением истории родного края. Это помогает ребятам во время проведения экскурсий в школьном музее.



Декабрь 2011 года Прелестненский детский садик «Лучик». Кадеты дарят детям новогоднее представление.



Январь 2012 года кадеты заняли 2 место в районном заочном конкурсе творческих работ, посвящённом празднованию 1150-летия зарождения Российской Государственности в номинация – викторина «История флага».

Февраль 2012 года. Кадеты подготовили и провели вечер встречи с выпускниками.



Февраль 2012 года. Прелестненские кадеты представляли Прохоровский район на областном форуме, посвящённом 85-летию ДОСААФ (России).



На данный момент учащиеся кадетского класса обучаются в 11 классе. Они успешно закончили основную школу и получили аттестат об основном образовании. Результат оказался лучшим по району: из 300 девятиклассников Прохоровского района трое получили аттестат особого образца, ими оказались воспитанники кадетского класса МОУ «Прелестненская СОШ». Качество знаний учащихся по итогам первого полугодия 11 класса составило 82%. Это лучший результат по Прохоровскому району. Воспитанники принимали активное участие в школьном, муниципальном, региональном турах Всероссийской олимпиады школьников по различным предметам и вошли в число победителей и призёров. Командир кадетского класса успешно прошёл отборочный конкурс по написанию творческого эссе и стал участником 1 гуманитарной региональной олимпиады «Умники и умницы» для десятиклассников Белгородской области, занял 3 место.

Всё это стало возможным благодаря применению программы «Школа кадета», разработанной на основе методики постоянно расширяющейся деятельности учащихся на протяжении 11 лет в кадетском классе.